

A bukaresti lapok szerint a hatalmi harcokban a miniszterelnök és pártbeli felettese elhidegült egymástól

Romlóban a Grindeanu-Dragnea viszony

Egyre hűvösebb és feszültebb a viszony Sorin Grindeanu miniszterelnök és pártbeli felettese, Liviu Dragnea, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke között – egybehangzó bukaresti sajtóértékelések szerint.

Az Adevărul napilap szerint a viszony azzal vált még hűvösebbé, hogy Dragnea több miniszter tevékenysége kapcsán is elégedetlenségének adott hangot a nyilvánosság előtt, és a leváltásukat szorgalmazta, Grindeanu azonban ellenzi a cseréket. Még jobban elmélyült az ellentét annak nyomán, hogy Grindeanu elfogadta Tudorel Toader igazságügy-miniszter javaslatát, és a kormány levélben kérte az alkotmánybírókat, utasítsa el a Dragnea exfelesége által a kettejük ellen hivatali visszaélés vádjával zajló perben benyújtott alkotmányossági kifogást.

A lap párton belüli forrásokra hivatkozva arról ír, hogy Dragnea arra szólította fel Grindeanút, menesse Viorel Ștefan pénzügyminisztert, aki rosszul kommunikálta a kormány adóügyi terveit, de Tudorel Toader leváltását is szorgalmazta, mivel egyes pártvezetők szerint a független tárcavezető a jelek szerint „közelebb áll az erőszakszervezetekhez, mint a párthoz és a kormányhoz.” Toader utódjaként Robert Cazanciuc korábbi



Egyre nő a távolság Sorin Grindeanu miniszterelnök és Liviu Dragnea PSD-pártelnök között

igazságügy-miniszter neve került fel, akit múlt héten neveztek ki a szenátus igazságügyi bizottságának élére.

Toader mögött ugyanakkor a kisebb koalíciós párt, a Liberálisok és Demokraták Szövetsége (ALDE) áll, amely hallani sem akar a miniszter leváltásáról. Fölmerült ugyanakkor, hogy a nyár folyamán a PSD „lecserélné” az ALDE-t az RMDSZ-re, akkor viszont végre lehetne hajtani a minisztercserét is. PSD-s források szerint Dragnea többször is egyeztetett a koalíciókötésről Kelemen Hunor RMDSZ-elnökkel. Kelemen ugyanakkor múlt szombaton arról beszélt, a szövetség jelenleg nem foglalkozik a kormányra lépés gondolatával.

Grindeanu azonban hallani sem akar az átalakításról, mivel elégedett Toader és többi minisztere munkájával. Az ellentétet

rádásul még jobban elmérgesítette, hogy a kormány arra kérte az alkotmánybírókat, utasítsa el Dragnea exnejeének alkotmányossági kifogását. Mint ismeretes, Bombonica Prodanát és Dragneát hivatali visszaéléssel vádolják, mivel a gyanú szerint Dragnea még a Teleorman megyei közgyűlés elnökeként arra utasította a megyei szociális igazgatóság élén álló exnejét, hogy a megyei PSD-szervezet három munkatársát fiktív állásban alkalmazza. Prodana ügyvédei azért emeltek alkotmányossági kifogást, mert a Btk. nem állapít meg minimális kárösszeget, amely alatt a hivatali visszaélés nem minősülne büncselekménynek. Dragneának a szabadsága forog kockán az ügy miatt. Tavaly ugyanis jogerősen két év felfüggesztett szabadságvesztésre ítélték a Traian Băsescuakkori államfő menesz-

téséről szóló 2012-es népszavazáson a Băsescu-ellenes erők kampányfőnökeként elkövetett választási csalások miatt. Ha azonban most újabb jogerős elmarasztaló ítélet születik ellene, az eredetileg felfüggesztettről szóló első ítélet is letöltendővé válik.

Egyébként Dragnea éppen azért nem lehet miniszterelnök, mivel egy 2001-es törvény szerint jogerősen elítélt személy nem lehet a kormány tagja.

A Grindeanu és Dragnea közötti viszony romlásáról írt a Románia liberális is az elmúlt hét végén. A lap szerint Grindeanu azzal igyekszik ellensúlyozni Dragnea befolyását, hogy saját bizalmi embereivel próbálja magát körülvenni. Ennek jegyében olyan személyeket hív Bukarestbe, akikkel korábban a Temes megyei önkormányzatban dolgozott együtt. Ezzel akar

ellensúlyt képezni a kormányzás első hónapjaiban kinevezett, Dragnea emberének számító tisztségviselőkkel szemben.

Liviu Dragnea pénteken nem kommentálta a híreket. Arra a kérdésre, milyen viszont ápol a kormányfővel, tömören csupán annyit mondott: „nagyon jól.” A kormányátalakítás kapcsán megjegyezte megtörténhet, hogy nem lesz, mivel minden minisztérium tevékenységével elégedett. A volt neje ügyében született kormányálláspontra kapcsán megjegyezte, az a magas fokú jogi és alkotmányos felkészültség bizonyítéka, hiszen a parlament nem szokott állást foglalni magánszemélyek ellen zajló büntetőügyekben, de lehet, hogy a kormánynál más a gyakorlat. Hozzátette, Grindeanu szerinte nem is tudta, miről van szó.

BALOGH LEVENTE

Adómentesség az orvosoknak

Adómentességet élveznek az orvosi bérek 2018. január 1-jétől, így próbálják meg az országban maradásra ösztönözni az orvosokat – nyilatkozta pénteken Bákóban a Szociáldemokrata Párt (PSD) és a képviselőház elnöke, Liviu Dragnea. „Évek óta panaszkodunk, hogy mennek el az orvosaink. Persze hogy elmennek, mert jól képzettek, és több pénzt akarnak keresni. Ahhoz, hogy hazacsalogassuk őket, a nyugati országokéhoz fogható béreket kell adnunk nekik” –

foglalmazott az Agerpres szerint Dragnea.

A parlamenti vitán levő egyetemes bértörvény tervezetét ismertette Dragnea kiemelte még, hogy a jogszabály egy szintre hozza a katona- és a polgári orvosok bérét, mivel nem tisztességes, hogy előbbieknek nagyobb fizetésük legyen, mint utóbbiaknak.

Egy felmérés szerint míg az Európai Unió tagállamaiban ezer lakosra átlagosan 3,6 orvos jut, Romániában ez az arány

mindössze 1,9 az ezerhez. A minisztérium szerint hozzávetőlegesen 12 ezer romániai orvos távozott külföldre, pontos számuk azonban nem ismert, mivel olyan szakemberek is kikértek a külföldi munkavállaláshoz szükséges, a szakmai képesítést igazoló iratokat, akik csak fontolgatják, hogy más országban keressék a boldogulást.

Az Országos Adóhatóság (ANAF) képviselőinek múlt heti sztrájkja kapcsán egyébként Liviu Dragnea azt mondta, a tiltakozókat manipulálták. „Az ANAF alkalmazottainak nőni fog a bére, nem csökkenni, ahogyan ők állítják. Kivéve 50 vagy 60 főnököt, akiknek jelenleg 14 800–15 000 lej a fizetésük. Ezek a bérek valóban csökkennek majd 200–300 lejrel, hogy tartasuk be a hasonló tisztségek közötti egyenlőség elvét. De ők nem vonultak utcára, hanem kiküldték tiltakozni az alkalmazottakat, azt állítva nekik, hogy visszavágják a fizetésüket, pedig csak el kellett volna olvasni a törvénytervezetet” – mondta Dragnea. (GYERGYAI CSABA)

Megállapodás a Csíki sörről

Kizárólag a csíkszétsimoni manufaktúra használhatja ezentúl a Csíki Sör márkanevet – áll a Heineken Csoport és a Lixid Project Kft. írásbeli megállapodásában, amelyet közleményben üdvözölt a magyar miniszterelnökség. A felek még március végén abban egyeztek meg, hogy részletes írásbeli megállapodást köntek egymással a védjegyek használatáról és a jogviták békés rendezéséről. A Csíki Sör gyártója pedig most arról tájékoztatta Lázár János Miniszterelnökséget vezető minisztert, hogy az írásbeli megegyezést mindkét fél aláírta, ennek értelmében a Csíki Sör márkanevet csakis az erdélyi cég használhatja.

A Miniszterelnökség a megállapodást a kis erdélyi magyar cég nagy sikerének nevezte. Hozzátették, hogy a magyar kormány továbbra is minden segítséget megad a határon túli magyar vállalkozások számára.

A marosvásárhelyi táblabírószám január 27-én tiltotta be

az Igazi Csíki Sör gyártását és forgalmazását. Az itál gyártót a Heineken Románia perelte be, mert úgy vélte, hogy a sör gyártója eltulajdonította szellemi tulajdonát. A bíróságnak azt kellett mérlegelnie, hogy egy termék román megnevezésének jogi védelme kiterjed-e a termék köznyelvben használt magyar megnevezésére is.

Március 24-én Lázár János ellátogatott a Csíki Sör Manufaktúra csíkszétsimoni gyárába, a magyar kormány pedig mindkét felet megegyezésre biztatta. A miniszter a helyszínen kijelentette, a kormány segít a bajba került magyar vállalkozásoknak, a hatalmukkal visszaélő multinacionális vállalatokkal szemben pedig fel fog lépni. Március 27-én a Csíki Sör Manufaktúra bejelentette, megegyezett a Csíki Sör márkanevén használatáról a Heineken Románia képviselőivel, ennek részeként a felek minden peres ügyet megszüntettek egymás ellen.

BÁLINT ESZTER



Az orvosok elvándorlását szeretnék visszaszorítani